

УДК 61 (092)

В.М.Коновчук,**С.О.Акентьєв**Буковинський державний медичний
університет, м.Чернівці**НАУКОВІ ЗДОБУТКИ КАФЕДРИ
АНЕСТЕЗІОЛОГІЇ ТА РЕАНІМАТОЛОГІЇ
БУКОВИНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО
МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ****Ключові слова:** анестезіологія,
реаніматологія, наукові здобутки.**Резюме.** У статті наведені основні віхи становлення, здобутки та завдання кафедри на сучасному етапі.

Кафедра анестезіології та реаніматології в нашому вузі створена на базі однойменного курсу, який бере свій початок від 15 вересня 1967 року. Кінець п'ятидесятих і початок шістдесятих років минулого століття були періодом зародження і становлення анестезіології та реаніматології в Україні, і в цьому процесі лікарі Буковини були одними з перших. Теоретичне обґрунтування та практичну розробку методів захисту організму від дії екстремальних факторів під час оперативного втручання і при критичних станах, що загрожують життю хворого, намагався здійснити вперше створений курс анестезіології та реаніматології при кафедрі факультетської хірургії. Завідувачем курсу був призначений спочатку асистент, а з 1968 року доцент

В.Ф.Сташук. Чернівецький медичний інститут він закінчив у 1962 році. З 1964 по 1967 р. навчався в аспірантурі на кафедрі торакальної хірургії та анестезіології Українського інституту вдосконалення лікарів. У 1967 році захистив кандидатську дисертацію на тему "Транскапілярний обмін після мітральної комісуротомії". Основними розділами роботи курсу, окрім навчального процесу, були: участь в організації і проведенні планових операцій на серці; експериментальне дослідження і наступне впровадження в клінічну практику гіпербаричної оксигенації; впровадження гіпносугестивного методу в підготовці до операції, під час анестезії, а також у післяопераційному періоді.



На світлині: Викладацький склад кафедри анестезіології та реаніматології

Сидять (справа наліво): Коновчук Віктор Миколайович, завідувач кафедри, Федуняк Оксана Михайлівна, старший лаборант, Ротар Василь Іванович, доцент, к.мед.н.

Стоять (справа наліво): Петринич Володимир Володимирович, асистент, Акентьев Сергій Олександрович, доцент, к.мед.н., Кокалко Микола Миколайович доцент, к.мед.н., Ткачук Олександр Володимирович, доцент, д.мед.н., Кифяк Петро Васильович, асистент, Ковтун Анатолій Іванович асистент, к.мед.н.

Розширення викладацького складу курсу в подальші роки пов'язані з іменем В.І. Ротара, який, закінчивши Чернівецький медичний інститут в 1967 році, продовжив навчання в клінічній ординатурі на кафедрі факультетської хірургії з курсу анестезіології та реаніматології. Після закінчення клінічної ординатури (1973-1974 рр.) він був зарахований асистентом кафедри факультетської хірургії. Прагнучи нових знань, В.І. Ротар активно включився в науковий пошук, результатом якого був захист кандидатської дисертації в 1979 році на тему "Комбіноване знеболення та інфузійна терапія при хірургічному лікуванні ускладнень виразкової хвороби шлунка та дванадцятипалої кишки". З 1989 року він стає доцентом курсу анестезіології та реаніматології.

У цей період діяльність курсу стала відомою за межами Буковини, що сприяло проведенню в м.Чернівці пленуму Правління товариства анестезіологів-реаніматологів України та засідання Проблемної комісії "Анестезіологія та інтенсивна терапія" МОЗ УРСР (1978 р.). 25-27 квітня 1979 року в м.Чернівці було проведено III з'їзд анестезіологів-реаніматологів України.

Наступний період, який охоплює 1979-1995 роки, відзначився піднесенням у розробці та впровадженні різноманітних методів екстракорпоральної детоксикації: екстракорпорального гемодіалізу, гемосорбції, лімфосорбції, екстракорпорального підключення донорської свинячої селезінки (ЕКПДС), УФОК та ін. Були проведені морфофізіологічні та експериментально-клінічні дослідження по застосуванню сорбційних методів детоксикації. Перша лімфосорбція на Буковині була проведена у грудні 1979 року, а перша гемосорбція - у вересні 1981 року. В 1985 році В.Ф.Стащук захистив докторську дисертацію на тему "Перфузія лімфатичної системи в реаніматології та інтенсивній терапії".

Лабораторне забезпечення курсу тривалий час (до 1989 р.) здійснювала старший лаборант К.С. Цуркан. У період роботи В.Ф.Стащука в Танзанії (1988-1992 рр.) завідувачем курсом був доцент В.І.Ротар.

Новітній період почався з відкриття самостійної кафедри на основі діючого курсу. Наказом ректора БДМА Пішака В.П. за №13 від 13.03.95 року було створено кафедру анестезіології та реаніматології. Першим завідувачем кафедрою став професор В.Ф.Стащук, а з березня 1996 року по даний час - професор В.М.Коновчук. Співробітниками кафедри стали: доцент В.І.Ротар, асистенти С.О.Акентьев, Ю.М.Поліщук, В.В.Діордійчук. Старшим лаборантом - Т.В.Костюченко (Ілечко). Д.мед.н., професор Коновчук В.М., закінчивши ЧМІ в 1966 році і будучи анестезіологом за фахом, у 1978-1980 рр. закінчив клінічну ординатуру з анестезіології та реаніматології у рідному вузі. У подальшому він стає асистентом кафедри внутрішньої медицини, клінічної фармакології та професійних хвороб. Діапазон наукових інтересів В.М.Коновчука різнобічний. На вістрі стику фармакології, реаніматології, анестезіології, патологічної фізіології він успішно виконав і захистив кандидатську дисертацію "Особливості волнорегуляції при зменшенні ниркової маси" (1983) і докторську дисертацію "Участь лімфатичної системи в регуляції водно-сольового обміну в нормі і патології" (1993). У 1995 року йому присвоєно вчене звання професора.

Основним науковим спрямуванням кафедри є розробка і застосування методів детоксикації у практиці інтенсивної терапії і реанімації, що стало основою першої планової науково-дослідної роботи на тему "Екстракорпоральна детоксикація і корекція біологічних середовищ у хворих багатопрофільного відділення інтенсивної терапії" (1995-1999 рр.). Результатом виконання роботи стали захист кандидатської дисертації асистента С.О.Акентьева на тему "Застосування плазмосорбції у порівняльному аспекті з гемосорбцією та плазмаферезом в клініці інтенсивної терапії" (1996) та магістерської роботи М.М.Кокалка (1998). Наступні два терміни (2000-2004рр. та 2005-2009рр.) кафедра виконувала НДР на тему "Вивчення стану окремих функціональних систем у хворих з високим операційним ризиком, важкими екзо- та ендотоксикозами з метою корекції, диференційованого застосування екстра- та інтракорпоральних методів детоксикації". Практичним результатом проведених досліджень стало впровадження в практику таких методів екстракорпоральної детоксикації, як: плазмосорбція, плазмаферез, гіпербаричної оксигенації. Під керівництвом д.мед.н., професора В.М.Коновчука захищені кандидатські дисертації: "Анестезіологічне забезпечення трансуретральних резекцій передміхурової залози" (Кокалко М.М.,

2002); "Вплив гіпербарооксії та даларгіну на оксидантно-антиоксидантну систему та функції нирок у хворих з гнійно-септичними ускладненнями" (Ковтун А.І., 2003); "Плазмаферез та активація волюмо- і осморегулюючої функції нирок для лікування ендотоксикозу у хворих з гнійно-септичними ускладненнями" (Маковійчук Я.О., 2009).

На сучасному етапі співробітники кафедри виконують дослідження НДР за темою "Оптимізація методів лікування хворих з ендотоксикозами в практиці інтенсивної терапії" з терміном виконання 2010-2014 рр. Колектив кафедри поповнився новими співробітниками: доцентом Ткачуком В.О., асистентом Петринич В.В., старшим лаборантом Федуняк О.М.

Наукові здобутки кафедри (24 патенти, 80 рацпропозицій) дозволили впровадити в практику охорони здоров'я 5 нововведень, 8 інформаційних листків та 2 методичних рекомендацій. Співробітниками кафедри підготовлені 10 навчальних посібників. Вийшов з друку перший том підручника "Анестезіологія та інтенсивна терапія" (2013 р.) за редакцією професора І.П.Шлапака, в якому співробітники кафедри взяли участь як співавтори. За час існування кафедри в практику охорони здоров'я здійснено понад 120 впроваджень. Сумісно з НДІ медико-екологічних проблем МОЗ України (м.Чернівці) на базі БДМА двічі (2004 та 2009 року) була проведена Всеукраїнська науково-практична конференція "Проблеми діагностики, профілактики та лікування екзогенних та

ендогенних інтоксикацій". Під керівництвом професора В.М.Коновчука підготовлено 14 клінічних ординаторів.

На сьогодні діяльність кафедри спрямована на якісну підготовку нових медичних кадрів, отримання нових досягнень в анестезіології та медицині критичних станів, надання консультативної та лікувально-діагностичної допомоги хворим.

**НАУЧНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ КАФЕДРЫ
АНЕСТЕЗИОЛОГИИ И РЕАНИМАТОЛОГИИ
БУКОВИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА**

В.Н.Коновчук, С.А.Акентьев

Резюме. В статье наведены основные вехи становления, достижения и задачи кафедры на современном этапе.

Ключевые слова: анестезиология, реаниматология, научные достижения.

**SCIENTIFIC ACHIEVEMENTS OF THE DEPARTMENT
OF ANESTHESIOLOGY AND RESUSCITATION OF
BUKOVINIAN STATE MEDICAL UNIVERSITY**

V.N.Konovchuk, S.A.Akentieva

Abstract. The article contains the main milestones of the formation, achievements and tasks of the department at present stage.

Keywords: anesthesiology, resuscitation, scientific achievements.

Bukovinian State Medical University (Chernivtsi)

Clin. and experim. pathol. - 2014. - Vol.13, №2 (48). - P.236-238.

Надійшла до редакції 05.02.2014

Рецензент – проф. І.Ю. Полянський

© В.М. Коновчук, С.О. Акентьев, 2014